

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 38.

W
185

Indult Bétsből, Kedden, Nóvember' 9-dikén, 1830.

B é t s.

Ó Ts. K. Felsőge méltóztatott Fő Tiszt. Prybila Jó'sef Posonyi Kánonok és Plebanus Urat az Esztergomi Érseki Megyében Béláról nevezett Sz. Margitai Apáturrá kegyelmesen kinevezni.

Ó Ts. K. Felsőge méltóztatott Fő Tiszt. Knechtel Ádám Apáturát Erdélyben a' Szebeni Kir. Árvákháza Directorát, a' Normalis Oskolák eddig viselt Igazgatása alól; tulajdon kérésére feloldani és ötet szerzett jeles érdemeinek tekintetéből a' taksza fizetés elengedése mellett Királyi Tanátsossá, helyébe pedig Normalis Oskolák Igazgatójává Fő Tiszt. Fogarasi Mihály Urat, Theologia Doctorát és a' Károlyvári Püspöki Lyceumban Szentírás magyarázó Professort, kegyelmesen kinevezni.

Ó Felsőge a' Tsászár, a' ki mindenkor Atyai gondoskodással vigyáz Státusainak javára, méltóztatott legközelebb felséges figyelmét az Orosz országban mostan uralkodó Cholera nyavalyára fordítani, és megfontolván ezen ragadó' és pusztító nyavalyának hirtelen terjedését és fenyegető veszedelmét, melly ennek közelgetéséből nyapnyúgot felé származik, valamint azt is, hogy elhárítására intézeteket előre tenni szükséges; méltóztatott Oct. 22-dikén költ kegyelmes végzése által egy tulajdon Biztosságot kinevezni Gróf Mitrowsky Fő Can-

cellárius előlülése alatt, mellyhez a' tanátskozás végett a' tilkos Udvari és Státus Cancelláriának, az egyesült Udvari, — és a' Magyar és Erdélyi Udvari Cancelláriáknak, az Udv. Haditanátsnak és a' Bétsi Orvosi-Karnak tagjai is meghívtak; hogy a' Biztossággal ezen nyavalya felől tanátskozván, tzeleányos eszközők keresésében foglalatoskodjanak, mellyek által a' Cholera nyavalyának, a' Ts. K. Státusokba való behatása megakadályoztathassék, és azokat Ó Felsőge nek eleibe terjeszsze.

Ahoz képest, a' mit ezen Udvari Biztosság Ó Felsőge nek eleibeterjeszteit, Ó Ts. K. Felsőge Nov. 2-dikán költ végzésében méltóztatott parantsolni: hogy

1) Azon vidékek ellenébe, a' hol a' Cholera nyavalya mutogatja magát, a' pestis ellen állított Kordon munkásságba tétessék, úgy a' mint a' Contumacia 2-dik grádusának rendszabásai kívánják.

2) Az Ausztriai tengeri kikötőkben ugyan ezen vigyázat legyen.

3) Az Orosz Országból jövő levelekkel éppen úgy kell bánni, mintha azok a' Pestis miatt gyanús helyről jönnének.

4) Hogy Galítiában mindjárt előre való elhárító intézetek tétessenek, 's ha közelebb jöne a' veszedelem és nevedekné, a' fennálló Kordon megerősítették, és Orosz Ország felé újjal is szaporítottassék; hogy ezen tartományban

a' Tiszti hivatalok, az egészségre ügyelő Tisztek és Orvosok szorosán vigyáznak, és a' legkisebb gyanúságot gerjesztő nyavalyáról is a' Kormányzékot tudósítsák, hogy az szükséges rendeléseit az ellen megtehesse.

5) Hogy a' Betsi Orvosi Kar a' Cholera nyavalya megesmertető jeleit, 's a' nyavalyával való bánás módját foglalja írásba, hasznára fordítván mind azt, a' mit errőleddig közre bótstítottak, és ebből a' Contumatz Hivataloknál lévő személyek számára minél elebb útasító tanítást készítsen.

6) Hogy, a' Cholera nyavalya természetének és gyógyítása módjának szorosabb kitanulása végett, azonnal két Orvos Doktorok küldessenek Oroszországba a' Státus költségén, kik küldetések tzeljára nézve szükséges útasító-sokkal bótstáltassanak el.

Ö Felsőnének ezenelőrevaló kegyelmes rendelései, mellyeknek telyesítése azonnal munkába vétetett, e' részben minden veszedelem ellen bátorságba helyeztethetik az Ausztriai Birodalom lakosait, sőt a' többi Európai Státusoknak is az elterjedhető ragadó nyavalya ellen, megnyugtatósokra szolgálhatnak.

Német alföldi Királyság.

Antverpia Oct. 25-kán. A' mi városunknak állapota bajos és nyugtalanító. Szüntelen halljuk az ágyúszót, mert az Insurgenseknek tábora már két óra járásnyira nintsen tőlünk. A' Királyi Seregek elhagyták Va elhemet, és elő őrjeik most Berchemnél állanak. A' városnak némelly kapui ma bezárattattak; az ágyúk a' Sántzokon kivannak szegezve, és az Artilleristák égő kanótzokkal állanak mellett. Halálos tsendesség a' Börzében, és többé alku vagy vásár sem portékában sem pénzben nem

esik. A' Kereskedők annyival félénkebbek és bizodalmatlanabbak, mivel Angliából Hajóskészületekről hallanak híreket. — Generalis Cort-Heiligersnek főhadi szállása Berchemnél vagy on, közel a' Schelde vizéhez, a' vasasok Berdanál 's a' huszár regimentek West-Wezelnél állanak.

Brüsszsel Oct. 21-kén. A' táborból a' következő tudósítás jött, melly éppen most hirdetteték ki: „A' Hollandusoknak az a' vakmerőségek volt, hogy a' derék Önkéntvállalkoztakat (Insurgenseket) Lievrenél Oct. 19-kén délutáni 4 órakor újra megtámadták. Kemény tsata eredt, de a' melly egy pillantásig sem vala kétséges. Az ellenség minden pontokon megverettetett, és nagy vesztességgel megszaladt. A' parasztok azt mondják, hogy nekik 7 kötsival kellett a' holt-testeket utánnok vinni. A' megsebesedteknek száma felszámálhatatlan, kik között a' Vezér is Bernhard Sachsen-Weimari Hertzeg. Részünkről 12—15 ember esett el. — A' Wahlemitornyon tegnap olta a' háromszínű zászlót kifüggesztve látni. A' közösülések Lierrevel szabadok — Utolírás. Estveli 5 órakor. Éppen ebben a' pillantásban veszszük a' tudósítást, hogy Termonde magát feladta. Az ellenség kiment a' várból és' meglehetősen sokaságú hadiszereket hagyott hátra.“

A' Provisoria Igazgatószerék egy Nyilatkozatást bótstított ki, melly így kezdődik: „Elűzték a' katonákat kiket Hollandia kiküldött szép Hazánkunk tüzzel vással pusztítására. Az alattomos és fegyvertelen ellenségek nem kevésbe veszedelmek, kik megvagynak vesztegettetve, hogy belső vissza vonást és meghasonlást gerjeszzenek. Egyeség! Belgák, Egyeség! E' tészen minket erősé 's a' t. 's a' t.

A' Genti várból Oct. 18-kán a' Hollandusok kimentek; a' hátra hagyott hadi szereknek értéke 5. milliómra becsültetik. — Brüggeben Oct. 16-dikán egy zenebonáskodás ütötte ki magát. A' polgárigárda tüzet adott a' nép tsoportra. A' nép reá rohant a' házra, melyből a' lövés esett, és azt elpusztította, mindent öszvetört zúzott a' mit benne talált, és az útszára kihányta.

Generalis Halen Oct. 21-kén Monsban elfogattatott. Igen gyanussá tette magát ez a' tiszt az által, hogy a' merremment, eltávozása után csak hamar mindenütt (p. o. Brüggeben, Hornuban 's a' t.) néplázzadás ütötte ki magát. Ő volt az alattomos zendítő. Egyik Adjutánsa Amsterdámban van, a' honnét azt következtetik némellyek, hogy magát az Orániai Hertzegnek eladta; mások inkább hihetőnek tartják, hogy a' Contra-Revolutiókat önn hasznára támasztgatta.

A' Belga Ujságlevelék a' béhozandó Igazgatás formája felett így vannak megszólva: Köztársaságot nyilván egy Journal sem javall, de a' Catholique és a' Journal de la Sambre arra hajlanak. A' többiek mindnyájan Constitutionalis Monarchiát akarnak. A' mi a' jövőendőbeli Fejedelem választását illeti, a' Politique és a' Courrier des Pays-Bas a' Nemzeti Congressusnak határozásában megnyúgosznak, a' nélkül, hogy az Orániai Hertzeget kirekesztenék. Ötet kívánják a' Patriote, Courrier de la Meuse, Observateur, a' Genti és Luxemburgi Journalok 's a' t. — A' Belge és az Emancipation ellene vannak a' Hertzegnek, a' nélkül, hogy megmondanak, mit akarnak.

Az Acheni Újság Oct. 25-dikén egy tudósítást közöl Brüsszselből, mellyben ezek fordulnak elő: Egynehány nap ol-

ta ez a' város a' kormánytalanság minden rettentő veszedelmeinek, valamint a' nép dühöségének is ki vagyon tételve. Minel inkább közeledik az elválasztó óra, annál nagyobb tüzzel igyekszik mindenik párt a' maga felekezetéről gondoskodni, egyik szintúgy mint a' másik fegyverkezelteti ragadomány után áhítózó tsoportjait, mellyek seregenként járják rendre az útszákát, hol ezt ordítják: „nem kell nekünk ideigvaló Igazgatószék! nem kell Nemzeti gyűlés!“ majd ismét ezt; „le az árulókkal! le a' nemességgel! a' nép uralkodjék!“ De még a' kiabálás nem elég; Brüsszselnek több útszáin ontatott vér, még pedig sok vér folyt. A' szabadság fáinak felállongatása eléggé métatja, mi tzelra törekedjenek a' Párisból ide gyűlt Jakobinusok. Az ideiglenes Igazgatószéknek egyik proclamatioja a' másikat éri, mellyekben a' népet tsendességre inti 's a' rablástól feltartóztatni igyekszik. — Don Juan van Halen, a' kit ez előtt három héttel még mint haza szabadítót tiszteltek és megjutalmaztattak, most mint hazaáruló Monsban ül fogságban. A' mint beszélik, eladta magát az Orániai Printznek; a' kik jobban értenek a' dologhoz, azt mondják, hogy ő kettős árulást követett el, mert magának akarta a' főhatalmat megszerezni; 's e' végre minden városiban Belgiumnak lázzadásra buzdította a' népet híveimberei által, 's azért ment maga is Monsba, hogy közelebb lévén Frantziaország határához, onnan több segedelmet húzhasson magához. Emlékezhetni azon Proclamatiojára; mellyben ő minden békételeneket felszólít, hogy egész Európa szabadságán munkálódjanak.“

Antverpia Oct. 25-kén. Ó Kir. Mgga az Orániai Hertzeg holnap egy gözhajóval el fog utazni Hollandiá-

ba, nevezetesen Breda városába. — Nagy volt tegnap a félelem, hogy a nép közönséges zendülést akar kezdeni; mindazáltal tsendesesen maradt a város. A Hadi Tisztviselőségtől tegnap előtt kiadott parantsolatnak következtében a fellázadt tartományokkal való közösülésnek tellyes elvágására a városnak minden kapui, az egy Bredait kivéven, bezáraltattak. Minden katonák fegyverben állottak; a polgári gárdának is ki kellett állani. — A tábor (a Királyé) Centrálta magát a város körül és a városban. Az elő-Örök tegnap Berchem falunál állottak, a várostól egy kis fél órányira. Délutánni 5 óra tájban ütkezett esett, melly 7 óráig tartott. A tsata kimenetele itt nints tudva, de számosak a megsebesített tisztek; azt mondják, hogy a Brüsszszeli Vadászok Tirailleur-Kompániákat formáltak, kik főképpen a tiszteket tzélozzák, úgy nézvéen azt mint eszközt a tábornak elbátortalanítására és zavarodásba hozására. — Ma reggeli 9 órákor a hartz újra elkezdődött, de a tüzelés távolodik a várostól, a honnét feltehetni, hogy a Belgák visszanyomattattak. — Generalis Chassé-nak főhadi szállása a várban vagon, a mi arra mutat, hogy az erősséget oltalmazni akarja. A Kommandót a városban Bernhard Sachsen-Weimari Herzeg vette által. Generalis Cort-Heiliger, a mint halljuk, elutazott Hágába. Generalis Geen az ingó (mobile) seregeknek fővezérségével megkínáltott, de nem vállalta fél, és holnap elmegyén innét Bredába.

Antverpia Oct. 27-kén (a Münkheni Ujságból.) Ezeket a sorokat ágyú durrogás alatt írom. Tegnap reggel felzendült itt is a nép, és kimutata, hogy a Hollandus katonákat kiverni és a Belga hazafiakkal kezét fogni akarhatja. Tüzessen ment a hartz és verekedés

késő estig; minden útszákát keresztül raktak. A nép győzedelmes lett a városban; de a kapuknak a kívülötte álló katonák Úrai maradtak. Az éjtszaka tsendes volt, de hajnali 2 órákor a harangoknak félreverése új tsatára jel vala, melly reggeli 8 óráig folyt. Lassan lassan elfoglalt a nép egynehány kapukat és megnyitotta a Belga Patriotáknak, kik a városba tsak hamar azután bé is jöttek. Minden házak megnyitattak parantsolatra; rend, még eddig a legjobb tartatik. A Vár és a Hadihajók (a Schelde vizén) még a Hollandusok kezében vagynak ugyan, de sokáig nem maradnak; máris repes a hír, hogy a várba szorított Hollandusok kapitulálni akarnak. Eppen most hallom reggeli 10 órákor, hogy minden kapuk a Polgárokéi.

Oct. 28-kán. Belga Nemzeti Seregek, kik tegnap kemény hartz után a városba bėjöttek — jóllehet a Hollandusok kapitulálni akárnának, legalább a fejrzászlót kiszegezték a várban — (mondják ugyan, hogy a tsak hadi fortély volt, hogy a kinnszorult Hollandusok időt nyerhessenek a várba feljutni) esztelen vakmerőséggel megtámadták a várat. A Belgák mérge dühbe hozta a Hollandusokat is, és egyfelől a várból, más felől a Schelde vizénn álló hadi hajókról tüzet adtak és hét tellyes órákig bombárdírozták a szerentsetlen várost. Az egész Klastrom-útsza (Antverpiának legszebb's legnagyobb útszája) megégett, mint szintén a St. Michel nevű nagy rakodó tár is, mellyben temérdek portékák valának lerakva, úgy hogy a kár felszámíthatatlan.

Egy más privátlevél ugyan onnét Oct. 28-káról déli 12 órákor ezt írja: „Hála Istennek, megmaradt életünk a rettenetes éjtszakán. Tegnap délután 5 órákor Generalis Chassé elkezdte lö-

völdözletni a' várost a' várból és a' hadi hajókról. A' bombardirozás rettenetesen folyt éjjeli 10 óráig. Az egész Klastrom útsza semmivé lett. A' mi házunkba bomba nem esett, hanem csak egy 36 fontos golyóbis a' hadihajókról; pintzékben kellett töltenünk az éjszakát. Ma megnyitáitak az alkudozások; a' mi sorsunk, Isten után, a' Brüsszeli nép akaratjától függ.

Az Oraniai Hertzeg, minél előtte Antverpiából eltávozott volna, Oct. 25-kén egy nyilatkoztatást botsátott ki, melly itt következik: „Belgák! Törekedém minden jót, a' mi hatalmamban volt, Tinéktek megszerezni, a' nélkül, hogy törekedéseimnek nemes tzélját a' ti szép tartományitoknak Pacificatioját elérhettem volna. — Ime majd a' közelgető Nemzeti gyűlésben tanátskozni fogtok a' Haza Intereszzei felett; én kötelességeimet erántatok, hiszem, a' mennyire e' pillantásban tölem függött, bétöltöttem és most egy még fájdalmasabbat töltökbé midön töletek eltávozom, hogy Belgium politikai mozgásainak kiemenetelét másutt várjam el. De, távól is mint közel, kísérnek benneteket kívánságaim és mindenkor igyekezni fogok igazi javatokat segíteni. — Antverpiának lakosi! Ti, kik várostokban való mulatásomnak ideje alatt, ragaszkodásoknak olly sok bizonyágait adtátok — reményilem majd tsendesebb időkben vizszatérék, hogy e' szép város jóllétének gyarapodását véletek együtt munkáljam. Költ Antverpiában Oct. 25-kén 1830 Vilhelm Oraniai Hertzeg.

Brüsszel Oct. 26-kán. Az ideigleni Kormányzéknek egy végezése, tekintvén a' gabonának mostani drágulását, a' gabona-félének és lisztnek kivitelét Belgiumból megtiltja. Egy másik Végezés minden tartományokba Biztosokat küld, kik mint az ideigleni Kor-

mányszéknek Képviselői a' (Congressusra küldendő) Követeknek választását siettetni, a' Nemzeti gárdának felállításáról és az Ideigleni Kormányzék parantsolatinak pontos tellyesítéséről gondoskodni, az Adónak beszédésére felügyelni, 's a' t. 's a' t. — Az utazóktól halljuk, hogy tegnapelőtt is, tegnap is, ma is nagy ágyuzást lehet hallani Antverpia környékéről. Minthogy a' mi Seregeink Oct. 22-dike oltá Antverpia tájékán vannak, lehet gyanítanunk, hogy magában a' városban, vagy mellette erős tsata esik. — Gróf Robiano kit az ideigleni Igazgatószék Antverpia tartományjának Kormányozójává a' minap kinevezett, de akkor azt el nem vállalta, most más gondolatra térvén elfogadta a' nékie újra oda ajánlott Kormányozóságot, és a' mondott tartomány lakosihoz innét (Brüsszselből) egy Nyilatkoztatást botsátott. — Az ideigleni Kormányzék egy önkéntes és hazafiai Költönt 5,000,000 forintig megnyitott a' Statusnak legsürgetőbb szükségeire 6 pro-Cent Interes ígérése mellett. — Egy hadi tudósítás, mellyet Generalis Nypels kiadott, jelenti hogy Oberstl. Niellon a' Nethé vize bal partján (Lierremellett) az ellenséget megnyerte és Lievre körül két órányira sehol Hollandust látni többé nem lehet.

A' Brüsszeli Courrier des Pays - Bas Oct. 28-káról, jelenti hogy a' Belga Seregek Oct. 27-kén Antverpiába bementek, és a' Hollandusok a' várba felszorították. Egy levél Antverpiából Oct. 27-kéről estvéli 5 órakor a' további történetekről a' következő tudósítást adja: „Kedves Barátim! Eppen most érkezénk meg ide. A' Hollandusok lövik a' várost. Tüzes golyóbisok és bombák repülnek minden felé. E' levelet a' volt Kormányozónak Palotájából, és úgy szállva a' rettenetes tűz

világánál írom. A' Proclamatíoból, melyet ma reggel Néktek megküldöttem, látjátok a' Capitulationnak feltételeit. A' Hollandus Seregeknek kikellett menni a' városból de kikötetett, hogy a' Fellegvár és a' fegyvertár ideiglen övek légyen. Ugy látszik azonközben, hogy két óra tájban némellyek a' miéink között ez utolsót megtámadták, mivel a' Hollandusok a' várból a' tüzelést azonnal elkezdtek. Nékünk csak egy két tábori ágyúnk vagyon, a' mit az ő nagy ágyúinak ellene szegezhesünk. Antverpia irtóztató helyeztetésben vagyon. A' Schelde vizén lévő hadi hajók hasonlóan elkezdtek a' lövöldözést. Mindenfelől repülnek a' Congrevi rakéták és minden minutumban új épület borul lángba. Katonáinknak ez iszonyú pusztítást csak nézniek kell, 's legfeljebb a' tüzet próbálják óltani. — Niellon ebben a' pillantásban érkezett meg az Ex-Kormányozó házába, az új Kormányozó Gróf Robiano is itt vagyon; de az Épületből már ki kell mennünk, mert a' tűz egész eddig jött. Láng borítja az egész eget. Az Artilleria Kommandánsa Kessels a' tésétéséget és vízpadást (Ebbe) használja Batteriáinak kúszegzésére a' Schelderől lövöldöző hadihajók ellen. Nagy szorongattatások között várjuk a' tsata kimenetelét. A' Brüsszszeli Septemberi romlást és tüzet hasonlítani sem lehet a' szerentsétlen Antverpiához. Ágyú-golyóbisok és bombák hullanak szünetlen közinkbe, az aszszonyok és gyermekek sírnak, és mi tépjük hajunkat a' kétségbe esésben, hogy rajtok nem segíthetünk. Eppen most mégyen egy a' városnak legelső polgáraiból álló Követség fel a' várba, hogy reggelig fegyverszünést kérjen, és a' várnak elhagyása felől alkudozzon. (Alá írás) Dupetiaux Prokátor.

Toskánai Nagy Hertzezség.

Az Algiri (Éx-) Dey Nápolyból, jöven egy gőzhajóval Oct. 24-dikén Livornoba megérkezett. Kísérője vala az esméretes nevű Livornoi Kereskedő Busnák, kinek mezei házában vette a' Dey szállását. A' hajóról estve az aszszonyok is, és a' Deynek többi tselédjei kiszállottak.

Oláh Ország.

A' Zágrábi Ujság Nov. 3-dikéről, jelenti Bukaresti tudósítások után, hogy kis Oláh Országban a' Pestis újra kiütött. Nevezetesen a' Romunuczi Kerületben, az Ólt vize partján fekvő Csorój nevű faluban a' tzigányoknál támadt, kik egy pestises ruhákkal megtöltött 's a' földbe eltemetett ládát Slatinánál kiástak és Csorójba vittek. — Azonközben ennek legelső hírére a' falu minden más helységekkel való közösüléstől elrekesztetett, és az Ólt vize mentében a' legszorosabb Quarantaine állíttatott.

Magyar és Erdély Ország.

Poson Nov. 5-dikén. A' Felsőes Károlina Augusta Tsászárné és Királynék tegnapi napra esett örvendetes Neve napja ismét új alkalmatosságot adott ezen város lakosainak, különösen pedig a' Magyar Nemzet itten egybegyülekezett Képviseelőinek, a' Felsőes Uralkodó Ház eránt viseltető határtalan tiszteleteknek és szereteteknek új bizonyságait Felsőes Aszszonyunk előtt kimutatni. Tegnap délutáni 4 órakor méltóztatott a' Tsászárné és Királyné Ő Felső-

ge az Ország Statusaiból álló fényes gyülekezetnek hódoló udvarlását a' Thronus szálájában elfogadni. Ő Eminentziája a' Kárdinális Hertzeg Primás volt azon szívbéli érzelmeknek tolmácsa, mellyek ezen innepi napon az Ország Statusait és velek az egész Nemzetet lelkesítették. Az Ő Eminentziája deák nyelven tartott, 's az Ő Felsege szerentsés hoszszú életéért szívbéli megindulással buzgó beszédére a' Felseges Tsászárné és Királyné hasonlóan deák nyelven méltóztatta kegyes kifejezésekkel teljes feleletét a' Statusokhoz intézni. Tegnap 9 óraker a' városi főtemplomban az innepi Nagy Misét a' Kárdinális Ő Eminentiája mondotta, mellyen az Ország Státusai, az itteni Nemesség, a' Ts. K. Katonaságszámos Tisztviselőikkel együtt megjelentek. Estve a' város pompásan ki volt világosítva.

A' Pápai Reformáta Ekklé'sia fényes Innepléssel ülte meg Felseges Ötödik Ferdinánd ifjabb Királyunk megkoronáztatásának emlékezetes napját. A' Consistoriális, 's egyéb Kharakterizátus Urak t. i. Magyar ruhába öltözködve jelentek meg az Isten Házában, hová az egész Gyülekezet, és a' Collegiumbeli számos tanuló Ifjúság, Tisztelendő Professoraitól, 's minden alsóbb Tanítóiktól késértetve, már előre felgyülekeztek. Fő Tisztelendő Superintendens Tóth Ferentz Úr, Predikáziót tartván Sz. Dávid ezen szavaiból: Isten! a' te Itéletedet adjad a' Királynak, és a' te Igazságodat a' Király Fijának 's a' t. 'Sólt. 72: 1—4 azt adta elől, hogy: mitsoda kötelességi érzések közt űli meg egy hív Nemzet, az ő Királya megkoronáztatásának emlékezetes Innep Napját, 's különös hathatósággal, valamint köz kedvességet nyert Ékesszól-

lással, mindeneket az örvendező Buzgóságra ébresztett. A' Gyülekezet énekelte a' 220. Ditséretnek 1. 2. 3. 4. verseit, — mellynek több verseit, a' Collegiumbeli Togatus Kántor Deákok Chorusa szép Hármoniával zengedezte el, — a' melly a' 72-dik 'Sóltárnak, 1. és 2 dik, a' 118-dik 'Sóltárnak pedig 12 dik verseit is, a' 'Predikázió' közben énekelte.

Vége lévén a' Predikázióknak, és Felseges Királyaink, valamint az egész Tsászári és Királyi Házért, az egekre felnyújtott Könyörgésnek, ugyan a' Kántor Deákok által, elénekeltetett az ezen alkalmatosságra készített, és ide lejjebb leírt szép Nemzeti Enek. Végre osztán a' Kántor, az egész Gyülekezettel énekelte a' 61-dik 'Sóltárnak 5. 6. a' 89-dik 'Sóltárnak pedig 1. 2. 7. verseit.

A' fellyebb említett, 's ezen alkalmatosságra készített Ének így van:

1. Isten tartsd meg Ferentz Királyt
'S Ferdinándot életben.
Eltesd soká e' két Királyt
Ditsösségjek fényében.
Nöjjön mindeniknek nyomán
A' Fejekre borostyán
Isten! tartsd meg Ferentz Királyt
'S Ferdinándot életben.
2. Tartsd meg Isten! mind a' Kettőt
Ferentzet 's Ferdinándot.
Áld meg e' két Koronás Főt
És velek az Országot!
Két Fő — mint a' Tzimer Sason,
Tsak Egységre mutasson
Áld meg tehát mind a' Kettőt
Ferentzet 's Ferdinándot.
3. Mind egyiknek Tanátslóját
Igaz Lélek vezesse.
Békesség szerző Zászlóját
Győzelem kövesse.
'S Óltalmazván Törvényünket
Nemzetünket 's Nyelvünket

A' Királyi Familiát
 A' Jó Isten éltesse.
 4. Isten! mindeneknek Ura!
 Kérjük Szent Felségedet.
 Áld meg Érdem Koszorúra
 Méltó két Felkentedet.
 Ferentz Országunknak Attya
 Ferdinánd ö Magzatja
 Az Atyára a' Fijúra
 Áraszd ki Kegyelmedet.

Szathmár Németiből Oct. 7-dikén. Szabad Királyi városunk hív Polgárai egy alkalmatosságot sem mellőznek el ugyan, mellyen az Uralkodó Felső eránt vonszó alatt való Hűségetek felbizonyíthatják; de különösen jelesíték ezt mégis a' közelebbi Oct. 4-dikén. A' Tengeri takarodási özön munkák sem hátráltaták fel őket, hogy buzgólkodva tolaokodjanak a' minden Királyok Királya Székéhez áldást kérni azon Koronás Fejekre, Ki, mint a' nyugvásra hanyatló Nap, hosszú pályájára visszsalövelt sugáraiba, jelenvalólag leginkább méltóságosodik.

Egy ilyen külön Egyesületekben történt istenes egybegyülest, egy minden Templomokból lett legkinyíltabb szívű Polgári öszvejövel koronáza meg, Mélt. Gróf Waldstein János szeretve tisztelt Nagy Prépostunknál. Ki nagy Mélt. Püspökünk Diétai távollétében magának tartván e' hazafiúi nemes Provintziát, Székes Egyházunkban a' Fels. Ausztriai Ház eránt nagy áhítatossággal végzett buzgólkodását, egy, ötven személyre gazdagon megterült Táblájánál született Grófi módon felbizonyítá.

Gyönyörű volt, a' Felső Ház virágzásáért magyar öszinteséggel emel-

getett poharazások végével, hallgatni a' Méltóságos Gazdát, — a' mit, a' ki városunkat nem esmeri, 's religiói tsak nem páratlan Egyetértésünket nem tudja, alig képzelhet magának — Városi Plebániánkból nem rég' költözve Preposti Residentziájába, melly érzékenységgel köszönte mind Városunk jelenvölt Elöljáróinak, mind, a' minden felekezetből, akármelly ilyen nagy öszvejöveleken, együtt lenni szokott Papságnak, mint volt Hivatalos Társainak, Mélt. Személye eránt Plebánusságába felbizonyított ragazzkodását; 's ezekülön külön mint érzékenyülének e' nemes bútsúvételre, 's mint igyekszének felbizonyítani azt, hogy az az igaz keresztényi Mag, mellyet néhai Nagy Mélt. Püspökünk Baró Fischer elvetett, az elragadtatásig szeretett Klobusitzky nk ápolgatott, Nagy Mélt. Fő Pásztorunk mindenkebe méltó Successorjok által mint nevelkedik! Harmatozzanak erre Áldást az Egek, hogy amaz Evangyeliomi Előfa váljon belőle!!

Tegnap délutáni négy órakor itt nagy jég esett, úgy hogy a' tengeri szüretelők bokáig is jártak benne, benn a' városban ugyan tsak szemetelve hullott.

A' pénz folyamat Növényber' 8-dikán;
 közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátziói	90
Az 1820-béli sorsosok,	164 1/2
Az 1821-béli hasonlók,	116 1/4
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátziói, 52 1/2 for. keltek, mind Conv.	
A' Bank-Aktziák keltek 1996 1/10 for. ton, Conv. Pénzben.	

Szerkesztető és Kiadó Marton Jós ef, Professor. (Landstrasse Nro 273.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)